
Posisjon:   r(t) 1D: 3D:
Hastighet:  v(t) = dr(t)/dt (2.3) (3.3)
Akselerasjon: a(t) = dv(t)/dt (2.5) (3.9)

Bevegelseslikninger fra definisjonene ovenfor:
v(t) = v(t0)  + ∫ a(t) dt (2.17)

Når a(t) = a  = konstant   og t0 = 0:
v(t) = v0 + a·t (2.8)

r(t) = r(t0)  + v(t0)·(t-t0) + ∫ (∫ a(t) dt) dt ≈(2.18)
Når a(t) = a  = konstant   og t0 = 0:
r(t) = r0 + v0·t + ½ a t2 (2.12)
Eksempel: Kast i tyngdefelt.

r - r0 = ½ (v0 + v ) t = <v> t (2.14)
v2 - v0

2 = 2a·(r- r0) (”tidløs likn.”) (2.13)

Sirkelbevegelse: 
Sentripetalakselerasjon ac = v2/r = v ω = ω2 r (2.28) (2.30)
Baneakselerasjon:  at = dv/dr
Uniform sirkelbevegelse: v = konstant  =>  at = 0.

Oppsummert: Kap. 2+3: Kinematikk

c ta a r a=− + θ


